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W pismach Nowego Testamentu greckie dynamis oznacza moc cudotwórczą, uzdrawiającą al-

bo uwalniającą, która emanowała z osoby Jezusa. Po kuszeniu na pustyni Jezus wrócił do Gali-

lei w mocy Ducha, a była to taka potęga duchowa, że mógł uzdrawiać. Tłum starał się Go do-

tknąć, ponieważ moc z Niego wychodziła i uzdrawiał wszystkich. Ta sama moc Ducha Świętego 

osłoniła Miriam w dniu zwiastowania. Mocy tej doświadczyła kobieta, która uchwyciwszy się 

szat Jezusa, doznała uzdrowienia z krwawienia. Moc Ducha zstąpiła na Apostołów, gdy szli w 

pierwszą misję. Mieli moc uwalniania i uzdrawiania, stąpania po wężach i skorpionach. W pełni 

ta moc objawi się w ponownym przyjściu Jezusa. 

 

Dla nas najważniejsze jest to, by nie zapominać, że ta moc doskonali się w słabościach. Naj-

piękniejszą stroną słabości człowieka jest pokora, uniżenie się! Jest ono dogłębnym poznaniem 

prawdy o sobie i jej przyjęciem. Kiedy człowiek ma taką postawę, wtedy najchętniej nawiedza 

go Duch Święty. Jeśli Bóg ma w nas być wszystkim, my musimy stać się niczym. Zgoda na wła-

sną nędzę i bezsilność nie jest łatwa. Poznanie swojej nędzy może wywołać w nas bunt i nie-

pogodzenie się z samym sobą, złość czy załamanie. Prawda może nas zmiażdżyć. Potrzeba w 

tym doświadczeniu miłości do siebie samego, a nie zgorszenia sobą. Św. Augustyn pisał: „Byleś 

dał łaskę do wypełnienia tego, co nakazujesz – nakazuj, co chcesz”. Już synod w Orange w 529 

roku, potępiając herezję pelagiańską, stwierdził, iż człowiek sam z siebie nic nie może. Oczywi-

ście nic w sprawie zbawienia, bo potrzebuje łaski Jezusa Chrystusa, a więc mocy Ducha Świę-

tego. Ujawnienie się takiej Bożej mocy potrzebuje tylko jednego warunku: prawdy o sobie sa-

mym, czyli świadomości nędzy i bezsilności. Tylko totalne ubóstwo duchowe, czyli rezygnacja   

z mniemania o sobie, że jest się zdolnym do podniesienia się ze zła i jego skutków na mocy 

własnych dobrych chęci i wysiłków, sprowadza wszechmoc Ducha Świętego. W pewnym sensie 

rozpacz Sartre’a była zrozumiała, gdy mówił: „Człowiek może był kiedyś dobry, ale z pewnością 

było to bardzo dawno”. Tak, był, ale przesiąkł złem i bez wybawienia w Chrystusie może tylko 

marzyć lub łudzić się, że jest dobry. 

 

Dlatego nie załamuj się swoją bezsilnością, nie zamartwiaj nieudolnością, nie osądzaj się, że 

nic ci nie wychodzi. Jezus to przewidział. Nie bądź zgorszony sobą, gdy widzisz, że stać cię 

tylko na podłość grzechu. Niech cię nie dziwi twoja kondycja duchowa, tylko moc Ducha, który   

z kogoś takiego jak ty jest w stanie uczynić świętego. Zniechęcanie się jest oznaką zaufania do 

siebie, a nie do Ducha Świętego. Święty Jakub mówi, że wszyscy (a nie niektórzy!) często upa-

damy (Jk 3,2). Dlatego nie myśl, że ktoś jest lepszy od ciebie. Wszyscy jesteśmy tacy sami. 
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7. NIEDZIELA WIELKANOCY – 1.06.2025 – UROCZYSTOŚĆ WNIEBOWSTĄPIENIA PAŃSKIEGO  
     Kolekta na renowację organów, odnowienie nagłośnienia kościoła i rekonstrukcję kaplicy                                                       
                                                      
- ŚRODA – o godz. 19.00 w domu parafialnym spotkanie organizacyjne przed procesją Bożego 
  Ciała. Zapraszamy wszystkich zainteresowanych z Jedliny i Bojszów; 
 
- 1. CZWARTEK – o godz. 8.15 wyjazd na wycieczkę ( Program ramowy: 9.00 – zwiedzanie zamku   

   w Pszczynie, 10.30 – przejazd do Bzia i zwiedzanie kościoła, 12.15 – obiad w restauracji „Smak Regionu”  
   w Pawłowicach, przejazd do bazyliki mniejszej Świętego Antoniego w Rybniku, msza święta oraz zwiedzanie  

   i powrót ok. godz. 18.00). Na razie jest zapisanych 15 osób, mamy więc jeszcze 30 miejsc wolnych !   
   Zapisy w zakrystii do dzisiejszej niedzieli z wpłatą zaliczki 100 zł. 
   
- 1. PIĄTEK – o godz.  8.00 – odwiedziny chorych (zapisy w zakrystii). Na wieczorną mszę św.  
   szczególnie zapraszamy kandydatów do bierzmowania. Po mszy spotkanie w kościele; 
 
- 1. SOBOTA – o godz. 7.00 – wyjazd na XIII Pielgrzymkę Żywego Różańca do Częstochowy. 
  Wciąż można się zapisywać w zakrystii, jest jeszcze wiele wolnych miejsc. 
     

• Inne..  
- Polecamy nowy nr Gościa Niedzielnego, a w nim ważny dodatek: formularz do zbierania podpisów 

   pod obywatelskim projektem ustawy zapewniającej nauczanie religii i etyki w szkołach. Redakcja zachęca do  
   zebrania podpisów wśród krewnych i znajomych i wysłania ich na wskazany w formularzu adres. 
     
- Parafian z  ulic Gościnnej, Gwarnej i Szczęsnęj prosimy o wsparcie przygotowania naszego  
  kościoła przed przyszłą niedzielą; 
 
- Przed tygodniem firma RDUCH zainstalowała na okres próbny nowe nagłośnienie w kościele.     
  To dwie podłużne kolumny z przodu kościoła, dwie kolumienki odsłuchowe w prezbiterium  
   i nowy wzmacniacz. Ten w pełni cyfrowy sprzęt dostosowuje automatycznie głośność kolumn  
   oraz mikrofonów do ilości osób w kościele, co znacznie powinno poprawić odbiór akustyczny 
   nabożeństw. Koszt urządzeń oraz rzeczywistego montażu to kwota ok. 28.000 zł. Do ur-ny na  
   stoliku z prasą można wrzucać kartki z opiniami. Prosimy o zaznaczenie jednej z trzech opcji. 
 
- Od poniedziałku rozpoczną się prace rekonstrukcyjne kapliczki na cmentarzu. Najważniejszy 
  jest zakup materiału na dach. Pełny koszt materiałów i robocizny łącznie z wymianą więźby 
  i rynien to 25.000 zł. Na razie wpłacamy zaliczkę w kwocie 15.000 zł. Kwoty dalszych prac nad  
  elewacją  i resztą przebudowy zostaną podane później. 
 
- Remont organów został przesunięty na początek sierpnia ze względu na zmiany personalne  
  w naszej parafii. Regularnie też trwają prace renowacyjne witraży. Z góry serdecznie dziękuję 
  za  hojność oraz wpłaty na konto parafialne; 
 
- Zgodnie z informacją zamieszczoną na głównej stronie internetowej archidiecezji katowickiej, 
  nastąpi zmiana personalna w administrowaniu parafią w Bojszowach. Z dniem 27 lipca  
  administratorem parafii zostanie ks. Jakub Dąbrowski. Mnie – ks. Antoniemu – powierzono 
  urząd wsparcia duszpasterskiego chorującego proboszcza w dekanacie jastrzębskim.  
 
- Na prośbę lekarza weterynarii z Tychów, przekazujemy informację o szczepieniu psów w Bojszowach: 
  SOBOTA 07 CZERWCA: 9.00 – 10.00: Plac przy RSP przy ul. Jedlińskiej, 10.30 – 11.00: Minipark „Zangruba”  
  przy ul. Stalmacha, 11.30 – 12.30: Strażnica OSP przy ul. św. Jana. 
  
   



                                                                                

 
7. NIEDZIELA WIELKANOCY – 1.06.2025 – UROCZYSTOŚĆ WNIEBOWSTĄPIENIA PAŃSKIEGO  
     Kolekta na renowację organów, odnowienie nagłośnienia kościoła i rekonstrukcję kaplicy                                                                                                                                                                                                                                           
  7.00 – Za + Bernadetę Piekorz (od rodzin Mrzyk, Losko i  Wojtala)                Nowenna do Ducha Świętego                                                                                                                                                                                                                                           
  9.00 – Za + Jana Piekorza na pamiątkę urodzin 
11.00 – Do Op. Bożej o dary Ducha Świętego z okazji dnia dziecka dla wnuków Kingi, Kacpra, 
              Andrzeja i Maksymiliana Grzesiok 
  16.30 – nabożeństwo 

17.00 – Za ++ Martę i Antoniego Kędziorów, Helenę i Władysława Stawowych oraz dusze w czyś. cier. 
                                                                                                    
Poniedziałek – 02.06..2025 – Dzień powszedni                                              Nowenna do Ducha Świętego 

  6.30 – Za ++ Teofila i Różę Przymyk, Annę i Franciszka Krzykawskich, pokrew. oraz dusze w czyś. c.  
  17.00 – wystawienie NS, adoracja, modlitwa różańcowa i okazja do spowiedzi św. 

18.00 – Za + Dorotę Wrobel o radość życia wiecznego 
 

Wtorek – 03.06.2025 – Wsp. św. męczenników Karola Lwangi i Tow.       Nowenna do Ducha Świętego                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

  6.30 – Za ++ męża Jana Kubicę w 6 rocznicę śmierci, rodziców, teściów oraz pokrewieństwo 
18.00 – Za ++ Erwina Urbańczyka, syna Janusza oraz rodziców Franciszkę i Franciszka 
 
Środa – 04.06.2025 – Dzień powszedni                                                           Nowenna do Ducha Świętego    
  6.30 – Do Op. Bożej o  powołania kapłańskie, zakonne i misyjne  
18.00 – Za ++ rodziców Krystynę i Karola Uszok, rodziców z obu stron oraz Marię i Franciszka Wycisk 
                 modlitwa do św. Józefa 
  19.00 – spotkanie organizacyjne przed procesją Bożego Ciała 
 

 1. Czwartek – 05.06.2025 – Wspomnienie św. Justyna, męcz.                       Nowenna do Ducha Świętego 
  6.30 – Za ++ Martę Botor, Paulinę i Jana Tomala oraz Alfreda i Emilię Tomala 
    8.15 – wyjazd na wycieczkę parafialną 
  17.00 – wystawienie NS, adoracja, modlitwa różańcowa i okazja do spowiedzi św. 

18.00 – Za ++ Ludwika i Gertrudę Kotas, syna Stefana, zięcia Wiktora, Pawła i Rozalię Piekorz oraz 
             syna Jana 
 
 1. Piątek – 06.06.2025 – Dzień powszedni                                                      Nowenna do Ducha Świętego                                                      
  6.30 – Do Op. Bożej w intencji osób starszych i chorych naszej parafii. 
    7.00 – całodzienna adoracja Najświętszego Sakramentu do godz. 17.55  
    8.00 – odwiedziny chorych          

18.00 – Do Op. Bożej w intencji dzieci, młodzieży i rodzin poświęconych NSPJ 
             Spotkanie kandydatów do bierzmowania 

 
 1.Sobota – 07.06.2025 –  Dzień powszedni                                                    Nowenna do Ducha Świętego 

  6.30 – Do Op. Bożej w int. żyjących i zmarłych członków Żywego Różańca 
16.00 – Msza Św. Chrzcielna: Aniela Sitko 

18.00 – Za + Elżbietę Szandar w 1. rocznicę śmierci 
      
8. NIEDZIELA WIELKANOCY – 08.06.2025 – UROCZYSTOŚĆ ZESŁANIA DUCHA ŚWIĘTEGO 
                                                     kolekta na potrzeby archidiecezji.. 
  7.00 – Do  Op. Bożej w int. Krystyny Świergot jako podziękowanie za wieloletnie pełnienie funkcji  
             przewodniczącej Róży Różańcowej 
  9.00 – Do Op. Bożej o błog. dla Teresy i Lucjana Wróblów oraz córek z rodzinami 
11.00 – Za ++ Małgorzatę i Wilhelma Kuźników, córkę Pelagię, zięcia Janusza oraz pokrewieństwo 
  16.30 – nabożeństwo do Ducha Świętego 

17.00 – Za + Andrzeja Wietrznego w 2. rocznicę śmierci, ++ rodziców Marię i Henryka. 
 



             

                                                     JEDLINA 
7. NIEDZIELA WIELKANOCY – 1.06.2025 – UROCZYSTOŚĆ WNIEBOWSTĄPIENIA PAŃSKIEGO                                        
  9.30 – Do Op. Bożej o błog. dla dzieci z okazji Dnia Dziecka 
15.00 – Za ++ Henryka Kocurka w 4. rocznicę śmierci oraz Józefę i Eryka Ścierskich 

Środa – 04.06.2025 – Dzień powszedni  
17.00 – Za + Władysławę Ledwoń ( od rodziny Czarnynogów) 
 
1. Czwartek – 05.06.2025 – Wspomnienie św. Justyna, męcz. 
17.00 – O nowe powołania kapłańskie, zakonne i misyjne oraz o zachowanie powołań 
 
1. Piątek – 06.06.2025 – Dzień powszedni 
16.00 – Do Op. Bożej o błog. dla Gabrieli i Jana Rogalskich oraz synów z rodzinami 
17.00 – Za + Stanisława Sobańskiego i rodziców z obu stron 
19.00 –  Msza o pokój  i uwielbienie 
 
1. Sobota – 07.06.2025 – Dzień powszedni 
15.00 – Do Op. Bożej o błog. dla Sofii Chmielarskiej z okazji 1. rocznicy urodzin oraz dla rodziców  
              i wszystkich bliskich 
16.00 – Do Op. Bożej o błog. dla Natalii i Tomasza Kopeć z okazji 10. rocznicy ślubu 
 
8. NIEDZIELA WIELKANOCY – 8.06.2025 – UROCZYSTOŚĆ ZESŁANIA DUCHA ŚWIETEGO 
  9.30 – Do Op. Bożej o błog. i dary Ducha Świętego dla Tomasza Jędrzejczaka z okazji 18. rocznicy 
               urodzin  
15.00 – Za ++ Elżbietę i Romana Golusów, synów Eugeniusza i Andrzeja oraz synową Urszulę 

 
 
                                                 KANCELARIA PARAFIALNA CZYNNA :            
                                   Poniedziałek:    7.00 – 8.00               18.30 – 20.00 
                             Środa:                ……………………. ………..           16.00  – 17.15 
                                            (prosimy w środę nie załatwiać spraw cmentarnych – opłat itp) 

                                   Piątek:                   7.00 –  8.00  ………………………………………… 

 
                                               Nr tel. do kancelarii: 32 218 91 00  wewn. 24 
                                                 Adres: 43 – 220 Bojszowy, ul. Szczęsna 4               
                                                     Adres  e – mail: bojszowy.jan@ 

www.parafiabojszowy.pl    https:// www.jedlina-nepomucen.pl 
  

Nr konta parafialnego : 90 8435 0004 0000 0003 1929 
                                                                                            

Kontakt z probostwem: tel. 32 218 91 00 

Kontakt z administratorem parafii: 512 093 691 
(administrator odbiera telefon wg możliwości, ale zawsze oddzwania na wyświetlony numer w stosownym 

czasie. Najlepiej po kilku telefonach bez odbioru napisać wiadomość sms – em 

Gazetka jest przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego naszej parafii. 
 

http://www.jedlina-nepomucen.pl/

